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π. Νικόλαος Λουδοβίκος: “Οδηγός αυτοκτονίας 
για οικογένειες…” (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη επιτυχία συνεχίστηκαν εχθές οι πολυήμερες 
ενοριακές εορταστικές εκδηλώσεις ‘’ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024’’ (10η 
ημέρα) στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου 
Δημητρίου. Μετά τις ακολουθίες των παρακλητικών κανόνων 
προς τιμήν του Αγίου Ιωσήφ του Ησυχαστού και του Αγίου 
Δημητρίου, ακολούθησε ομιλία από τον Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Νικόλαο Λουδοβίκο, Καθηγητή Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με 
θέμα: “Οδηγός αυτοκτονίας για οικογένειες…”.
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Στην αρχή της ομιλίας του ανέφερε ότι: “Η θυσία είναι η συνάντηση 2 υπερβολών. 
Ο Θεός είναι η ίδια η υπερβολή της αγάπης και ο άνθρωπος προσπαθεί να φτάσει 
αυτή την υπερβολή της αγάπης”.
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Έπειτα παρέθεσε πολλά στοιχεία της σημερινής εποχής που καταδικάζουν την 
πορεία των σχέσεων.

Εν συνεχεία ανέφερε τους δρόμους αυτοκτονίας των σχέσεων και ιδιαίτερα 
ανέλυσε αυτών που περιλαμβάνει την εξάλειψη του Ιερού, της χάριτος κ της 
μετάνοιας, αναλύοντας: “παλιά η ζωή του ανθρώπου είχε ιερά πράγματα, π.χ. ο 
γάμος ήταν ιερός, στη σημερινή εποχή που το ιερό δεν υπάρχει, και κατά συνέπεια 
η χάρις έχει φύγει, δεν υπάρχει και η μετάνοια, πάντα φταίνε όλοι οι άλλοι”.

Σε άλλο σημείο επισήμανε ότι: “ο σύγχρονος άνθρωπος δεν επιδιώκει να γίνει 
άνθρωπος του Θεού, παρόλο που ο άνθρωπος είναι θεοειδής και πλασμένος για να 
γίνει κατά χάριν Θεός. Με μόνο λίγη συναίσθηση της χάριτος, η χάρις θα έρθει και 
θα γεμίσει τον άνθρωπο με θείο βίωμα”.

Έκλεισε λέγοντας: “Ο Θεός είναι ζωή, προσέξτε μην «αυτοκτονείτε…», να φύγετε 
από αυτή τη ζωή όπως θέλει ο Θεός, δλδ ακολουθώντας τις εντολές του, και το 
δρόμο της αγάπης και να ανοίξετε τα μάτια σας στην αιωνιότητα”.

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ του ομιλητή και του ακροατηρίου στο καθιερωμένο 
“Ενοριακό Αρχονταρίκι” που πραγματοποιείται εντός του Ιερού Ναού.

Να σημειωθεί το γεγονός ότι, συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό η ροή του 
προσκυνήματος των ιερών λειψάνων των Αγίων, Διονυσίου του Αρεοπαγίτου, 
Ιωσήφ του Ησυχαστού και Δημητρίου του Μυροβλύτου. Τα ιερά λείψανα του Αγίου 
Ιωσήφ του Ησυχαστού θα παραμείνουν στον Ιερό Ναό μέχρι και την Πέμπτη 10 
Οκτωβρίου τ.ε. ώρα 10.00π.μ.

Η 10η ημέρα “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024”, ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, 
στην οποία λειτουργός ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Δωρόθεος 
Κιούσης, Γραμματέας Νομικής Υπερεσίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Έψαλε ο χορός ψαλτών “Αντιφωνικό Μέλος”, υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου 
κ. Γεωργίου Κοσσένα.
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